

Táncsics Alapítvány
2370 Dabas Szent István tér 2.

2017
Közhasznúsági jelentés

Dabas, 2018. május 26.

.. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ

A Táncsics Alapítvány 2017. évben gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően közhasznú egyszerűsített éves beszámolót állított össze. A mérleg főösszege **8052 ezer Ft**, a saját tőke **7864 ezer Ft**.

2. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA

Tárgyévben a Szervezet **871 ezer Ft** állami támogatást kapott, és azt teljes egészében fel is használta.

3. VAGYONFELHASZNÁLÁSSAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS

Előző évhez képest a Szervezet tartaléka (vagyon) **1308 ezer Ft** összeggel növekedett. A Szervezet mindig törekszik arra, hogy az adott évben kapott bevételeket fel is használja közhasznú céljainak elérése érdekében.

4. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA

Szervezetünk **2013** ezer Ft értékben nyújtott cél szerinti juttatást.

5. KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVTŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KAPOTT TÁMOGATÁS MÉRTÉKE

Tárgyévben közösségünk összesen **7879 ezer Ft** támogatást kapott különböző címen. Ez **93** ezer Ft-tal több, mint az előző évben.

6. A KÖZHASZNÚ SZERVEZET VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐINEK NYÚJTOTT JUTTATÁSOK ÉRTÉKE, ILLETVE ÖSSZEGE

Egyesületünk vezető tisztségviselőinek jutott juttatás **0** ezer Ft volt. Megállapítható, hogy a Szervezetnél indokolatlan kifizetés nem történt.

7. A KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGRŐL SZÓLÓ RÖVID TARTALMI BESZÁMOLÓ

Alapítványunk kiemelt célja, hogy egyik motorja legyen annak a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium melletti összefogásnak, amely hosszú távon szükséges ahhoz, hogy iskolánk elfoglalja a súlyának megfelelő helyet a térség oktatásában, kulturális-és közéletében. Meggyőződésünk, hogy intézményünk pótolhatatlan szerepet tölt be a régióban, és ez egyben nagy felelősség is. Hiszen nagyobb szükség van, mint valaha olyan széles látókörű, saját érdekeit felismerni képes, nem sodródó, hanem aktív, cselekvő fiatal nemzedékre, amely egyfelől rendelkezik a kor követelményeinek megfelelő nyelvi, informatikai, tudományos ismeretekkel, de ismeri hagyományainkat, történelmünket és tudatában van évezredek szellemi, kulturális értékeinkkel is.

A Táncsics Alapítvány 2017. évi tevékenységének rövid bemutatása

2017-os év tevékenységének bemutatása az alapítvány céljai szerinti sorrendben:

1. Tanulmányi és egyéb más versenyek, vetélkedők megszervezéséhez támogatás és nyertesek díjazása.

A 2017-es évben is több versenyt szerveztünk az alapítvány támogatásával:

- az Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny megyei fordulóját,
- idegen nyelvi munkaközösség házi versenyt szervezett minden évfolyamon,
- a történelem munkaközösség is megszervezte a szokásos megyei történelem versenyt, valamint a térségi Trianon-vetélkedőt,

2. Az oktatás anyagi, technikai feltételeinek javítása

Az oktatást segítő különböző technikai és sporteszközök beszerzése, az informatikai eszközfejlesztés is kiemelt feladata lett a Táncsics Alapítványnak.



3. Iskolai és más kulturális, szabadidős programok támogatása



4. Tudományos tevékenység, kutatás

Immár hagyománnyá vált, hogy ősszel a REÁL tagozatos diákjainkkal ellátogatunk az ELTE Matematika Múzeumába.



Holló-Szabó Ferenc tanár úr nagy szeretettel fogadott minket. Az őt jellemző szórakoztató, sziporkázó előadásmódjával érdekességeket mutatott be a matematika világából. Matematikatörténettel, játékokkal, viccekkel színezve tette kézzelfoghatóvá, szerethetővé a logikus gondolkodást, a tudomány alkalmazását. Megismertetett a mindennapi tárgyi világ és a matematika kapcsolódási pontjaival.

Az Öveges József Természettudományos Központ pályázatot hirdet a **Vadvilág Világnapja** (március 1.) alkalmából általános és középiskolai tanulóknak. Jutalmazását az alapítvány támogatta.

5. Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés

A hagyományos adventi vásárunkon volt sütisziget az Aulában, lacikonyha a tölgyfánál, kávéház, krémkészítés, mézeskalács-sütés, zenesarok, adventi foci és röplabda, vásári forgatag, lehetett sakkozni, ping-pongozni és csocsózni...



Angol munkaközösség levelező nyelvi versenyt szervezett melyre több általános iskolából is jelentkeztek diákok, a verseny népszerűsége folyamatosan évről évre nő.

A történelem munkaközösség is megszervezte szokásos megyei történelmi versenyt, valamint a térségi Trianon-vetélkedőt, amely szervezésében, lebonyolításában, díjazásában az alapítvány jelentős szerepet vállalt.



Újból nagy öröm volt számunkra, hogy az idei tanévben is részt vehettünk Munkácson, Bólyai János születésnapján rendezett matematika versenyen. Az emlékversenyt minden évben a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskolában szervezik. A téli szünet előtti hétvégén, a legjobb matekosokból válogatva, évfolyamonként egy-egy diákkal indultunk a hosszú útra.

A „Táncsics-napok” a gimnázium minden év április közepén megrendezésre kerülő kiemelt rendezvénysorozata. Ezen a héten kulturális-tudományos és sport programokkal színesítjük a délutánokat: neves kutatók, tudományterületük kiváló szakemberei látogatnak az iskolánkba és tartanak előadásokat, valamint ilyenkor tartjuk a hagyományos gimnáziumi hangversenyünket is, valamint a Diáknapi is ekkor kerül megrendezésre.

6. Kulturális tevékenység

7. Előadásokat és konferenciákat szervez, támogat

A „Táncsics-napok” a gimnázium minden év április közepén megrendezésre kerülő kiemelt rendezvénysorozata. Ezen a héten kulturális-tudományos és sport programokkal színesítjük a délutánokat: neves kutatók, tudományterületük kiváló szakemberei látogatnak az iskolánkba és tartanak előadásokat, valamint ilyenkor tartjuk a hagyományos gimnáziumi hangversenyünket is, valamint a Diáknapi is ekkor kerül megrendezésre

8. Külföldi tanulmányi utakat szervez, illetve támogatja az ilyen tanulmányutakon való részvételt

Vendégségben a szászországi Nossenben

A tanévkezdés testvériskolai kapcsolataink ápolásával, barátságaink elmélyítésével kezdődött. A finn testvériskolát mi, bennünket pedig a szászországi Nossen gimnáziuma lát vendégül szeptember 4-10-ig.

Az Erasmus+ projekt keretében Franciaországot láttuk vendégül iskolánkban.



Négy francia vendégünk – két tanárnő, Anne és Julie és két diák Lena és Corentin Lambelle-ből a Lycee Saint Joseph gimnáziumból érkezett hozzánk, hogy iskolánkban töltsenek egy hetet és megfigyeljék az itteni hétköznapokat.

Finnország is a vendégünk volt

Az elmúlt tanévi jól sikerült finnországi tanulmányi kirándulása után most vendéglátóként rajtunk volt a sor, hogy megmutassuk milyen is a magyar vendégszeretet valójában. A finnországi testvériskolánk diákjai szeptember 3-7-ig vendégeskedtek nálunk.

A hét programja között számos kirándulás szerepel, és, természetesen a budapesti városnézés is része volt a programnak.



9. Ösztöndíjakat ad

Minden évben kiosztásra kerülő díjak, jutalmak:

A Legjobb Történész-díj

„A történelem” – Jakob Burckhardt történész szerint – „annak feljegyzése, amit az egyik kor a másiktól megőrzésre érdemesnek tart. Vagyis az emberiség emlékezete: olyan életfontosságú párbeszéd, amely a jelenben élők és a múlt tényei között folyik.”

A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium történelem munkaközössége a 2010. évben megalapította a Legjobb Történész Díj-at. A munkaközösség az elismerést annak a tanulónak adományozza, aki tanulmányai alatt nem passzív résztvevője volt ennek az életfontosságú párbeszédnek, hanem tevékeny alakítója is: kiváló „beszélgetőtárs”, azaz: történelem tantárgyból nemcsak kiválóan teljesített, hanem megyei és országos versenyeken is eredményesen képviselte az iskolánkat.

„Pro Lingua – díj”

A tantestület angol és német nyelvi munkaközössége a 2010/2011-es tanévben megalapította szakmai elismerését, a „Pro Lingua”-díjat, amelyet a szaktanárok azoknak a tanulónak ítélnek oda, akik gimnáziumi tanulmányaik alatt az idegennyelv-tanulás terén kiemelkedtek szorgalmukkal, több nyelvvizsgát is

szereztek, vagy a kötelező két nyelv mellett egy harmadik nyelvet is magas szinten elsajátítottak.

„Szent-Györgyi Albert-díj”

A 2011/2012-es tanévben alapította a természettudományi munkaközösség. Az a végzős diák kaphatja, aki a gimnáziumi tanulmányai alatt kinagasló versenyeredménnyel (országos tanulmányi verseny döntőse), tudományos munkával rendelkezik a kémia és/vagy biológia területén. Odaitéléséről az aktuális kémia, biológia munkacsoport dönt.

„Kiváló SportEMBER – díj”

A sport az ember legtisztább törekvése arra, hogy tökéletes legyen. Ha jól belegondolunk, minden sportág legmélyén ez a szándék van: akár a leggyorsabb vagy a legügyesebb, a legkecsesebb vagy éppen a legerősebb sportoló áll fel a dobogó legfelsőbb fokára. Az ókori görögök nem véletlenül tisztelték félistenként az olimpiai győzteseket, és nem véletlenül helyezték a legnagyobb sporteseményüket, az olimpiai játékokat is a lehető legközelebb az istenek világához.

A sport értékeire, az állhatatosságra, a szabályok betartására, a tisztességre, a szorgalomra, az alázatra a mindennapokban is nagy szükség van. Nem nélkülözhetjük ezeket sem az iskolában, sem a munkahelyen, sem pedig a magánéletben. Ezért alapította meg a Táncsics Mihály Gimnázium testnevelési munkaközössége 2010-ben a „Kiváló SportEMBER” díjat.

A díjat az osztályfőnökök és a testnevelési munkaközösség javaslatai alapján a ballagáson azok a végzős diákok kapják, akik mind sportteljesítményükkel mind pedig egész jellemükkel a sport értékeit képviselték úgy a sport területén mint a mindennapokban, és így bizonyultak a legkiválóbbnak.

„Arany Kocka-díj”

Az informatika világában az igazi megszállottakat, szakmájuk legelmélyültebb ismerőit „Kockának” vagy Kockafejűnek nevezik. Ezért, az informatika munkaközösség által alapított, az iskola legjobb végzős informatikusának járó elismerést „Arany Kocka” Díjnak nevezte el. A díj átadására a ballagáson kerül sor, idén első alkalommal. A díjazott tanuló nemcsak kiváló ismerője szakterületének, de tudását az iskola javára is kamatoztatta, magas szintű felhasználói ismereteit megyei és országos versenyeken való részvételével és eredményeivel is bizonyította.

„ArtifexNovus – Új Művész-díj”

„A Lélek gyümölcse pedig: szeretet, öröm, békesség, türelem, szívesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás.” (Pál levele a Galatákhoz 5:22)

A tehetség az intelligencia egyik formája, de csak kiindulópont. A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium Új Művésze örömet és büszkeséget szerzett előadásaival iskolánk minden tagjának, készségesen segítette mások művészi produkcióját. Az „ArtifexNovus” díjban az részesül, aki tehetségét a lélek gyümölcsefajaként ápolta. Energiát, időt nem sajnálva gondozta, érlelte.

BOLYAI FARKAS DÍJ

"Bizonyos dolgoknak mintegy megvan a maguk korszaka, amikor különböző helyeken egy időben fedeztetnek fel, amint tavaszkor az ibolyák mindenütt kikelnek, ahol csak süt a Nap." (Bolyai Farkas)

A 2014/2015 tanévben, a Táncsics Mihály Gimnázium 50. jubileumi évében, a matematika munkaközösség megalapította a Bolyai Farkas Díjat. A díjat Bolyai Farkasról, Bolyai János édesapjáról neveztük el, aki az egyik legnagyobb magyar matematikus. A sokoldalú tudós a matematika mellett más tudományterületekkel illetve művészetekkel is foglalkozott, és gyakorlati téren is tevékenykedett.

A díjat szaktanáraink azoknak a tanulónak ítélhetik oda, akik gimnáziumi tanulmányaik alatt a matematika terén kiemelkedtek szorgalmukkal, munkájuk, eredményeik alapján a tantárgyhoz alázattal és szeretettel viszonyulnak, valamint országos és/vagy nemzetközi szakmai-, versenyeredményei vannak.

- 10. Kiadványt ad ki, és támogatja ezek megjelenését**
11. Reklámtevékenységet folytat

A felvételi kampány idején nyomtatványok, prospektusok nyomdai költségeit. Ennek kiadványait évek óta a Táncsics Alapítvány finanszírozásával valósul meg.



Dabas, 2018. május 26.

Pásztor Gergely